

我市今年环境 综合方案出炉

须水镇和高新区被列为整治重点

本报讯(记者 成燕 张乔普) 记者昨日获悉,市政府已下发《2012年郑州市环境综合整治实施方案的通知》。今年,我市将强化贾鲁河、双泊河流域环境综合整治和饮用水源地专项整治,重点对中原区须水镇和高新区区域实施综合整治。

整治贾鲁河流域

按照要求,陈三桥污水处理厂应于6月底前通过环保验收。中牟白沙镇镇区污水配套管网和西部工业园区污水管网8月底前建成使用。中牟县污水处理厂一级A升级改造11月底前开工建设。中牟白沙镇污水处理厂8月底前完成调试,11月底前通过环保验收。南三环污水处理厂、马头岗污水处理厂二期工程8月底前开工建设。双桥污水处理厂、马寨污水处理厂11月底前具备开工条件。

加大双泊河流域整治

登封市大冶镇污水处理厂须于6月底前通过环保验收。

收。新密市金门污水处理厂一级A升级改造6月底前建成投运,9月底前通过环保验收。新密市造纸厂工业污水处理厂升级改造11月底前开工建设。新郑市第二污水处理厂二期工程和一期一级A改造6月底前建成投运,9月底前通过环保验收。新郑市辛店镇、孟庄镇污水处理厂6月底前开工建设,11月底前完成工程投资50%。航空港区污水处理厂一厂二期工程3月底前开工建设,11月底前建成投运。

启动生物隔离工程

今年,我市将在饮用水源地开展生物隔离工程和污染源综合整治工程,11月底前完成建设任务。其中,常庄水库清理整治周边村的排污口、垃圾堆等污染源;尖岗水库清理整治周边村的排污口等污染源。此外,取缔黄河水源一级保护区内渔家乐和农家乐,对二级保护区内渔家乐和农家乐进行整治,6月底前整治到位。

淘汰老旧汽车6万辆

今年,我市将出台市区三环以内“黄标车”限行管理办法,淘汰高污染“黄标车”和老旧汽车6万辆。市区医疗机构治理重点对市区三级以上综合医疗机构进行排查,对未安装污染源自动监控设施的医疗机构分批限期安装。

重点整治须水镇高新区

今年,我市将对中原区须水镇(西流湖办事处、须水办事处)和高新区排污企业进行排查整治,对属于淘汰类的项目依法实施关闭或取缔;对符合产业政策但未履行环评审批手续的建设项目,依法限期补办手续;改善须水河流域水环境质量。3月底前,中原区、高新区须完成对相关排污企业排查,制订综合整治方案,报市环保部门审查;4月底前,有关部门将对限期(停产)治理的企业下达限期(停产)治理通知书;6月底前,对实施关闭的企业关闭到位;11月底前完成治理任务并通过市环保部门验收。

走基层 转作风 改机制 金水区扎实推进“三讲三提升”

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 郑迎波 汪守景)日前,对于金水区组织部科员的魏河山来说,又多了一个头衔“联络员”、“信息员”——每个周五的上午都是他例行的“社会实践课”,到定点联系单位晨钟教育集团党委收集信息、联络摸底。

在金水区组织部,每一位组工干部都是兼职“信息员”、“联络员”。打开“三讲三提升”的“题眼”,唱响全省上下组织系统的“同一首歌”,金水区找到了个性化切入点——走基层、转作风、改机制,致力实现建设模范部门、打造过硬队伍的新突破。

走基层,扎实调研才有“话语权”。活动开展以来,该区在第一时间组建调研组,先后到5个街道、12个社区、3个村、6家企业,与100多名党员群众座谈交流,从而使活动方案规划切实可行、富有特色。同时,相继举办22场次座谈会、发送千余条动员短信、发放320余封《致组工干部的一封信》等,为活动鸣锣开道,造势升温。

无烟学校我市试点9所

本报讯(记者 刘伟平) 昨日,记者从市教育局获悉,由中国控烟协会发起的创建全国无烟示范学校试点项目近日启动,郑州9所学校被列为首批无烟示范学校。

我市被列入首批无烟试点的9所学校分别是:郑州市扶轮外国语学校、郑州师范学院附属小学、郑州市第四十二中学、郑州市第四十九中学、郑州市第二中学、郑州市第七中学、郑州市科技工业学校、郑州市信息技术学校、郑州师范学院。

按照计划,今年我市将依托城市社区现有活动中心建设社区科普大学示范点100个。此次招聘的社区科普大学教师主要集中在法律、饮食与健康、心理健康、家庭教育、旅游、中医养生保健、家庭护理等专业。应聘者应具备相关专业知识和资格证书。

社区科普大学招聘教师

本报讯(记者 武建玲) 记者昨日从市科协获悉,为提高社区科普大学教学质量,市科协即日起公开招聘社区科普大学教师。

有意者请拨打电话67883917或登录市科协网站报名,截止时间为本月27日。被录用者将给予授课补助。

郑州名医访谈录



陈鹏 国际白内障医师学会委员、中国医师协会眼科分会委员、市眼科研究所所长、市眼科专业委员会主任委员,市二院眼科主任,在我省眼科界享有极高声誉。

“能够获得表彰,我备受鼓舞。但作为一名医生,无论在医德上来说,还是从医术上来讲,都要名副其实,为病人看好病,让病人明白看病,让病人满意,所以当名医更要做‘明医’。”

2月12日,在全市卫生工作会议上,郑州市第二人民医院眼科主任、郑州市眼科研究所所长陈鹏,被评为“郑州市首届百名名医”。从医30多年来,他妙手拨云翳,攻克了无数眼科顽疾,在郑州眼科界创下多个第一,让逾万名白内障患者重见光明。

日前,记者走进郑州市第二人民医院,采访了这位在省会郑州可谓家喻户晓的眼科名医陈鹏。

30多年心血 铸就5分钟的“光明之路”

上个世纪90年代,国际眼科学发展迅速,许多新的医疗手段运用到临床,为广大眼疾患者带来了希望与光明。

1990年11月,经过无数次的学习实验,陈鹏率先在郑州市开展了显微眼科技术,使郑州市第二人民医院眼科在省会郑州最早进入显微眼科时代。

1997年,经过大量的动物手术实验,陈鹏成为郑州市第一位能独立开展超声乳化技术的医生。

这一技术的成功运用,大大提高了白内障手术的速度和质量。仅5分钟,就能让一个白内障患者重新看到一个清晰的世界,远离失去光明的威胁和痛苦。

而这样看似短短的5分钟,却凝结着陈鹏30多年来不懈追求的心血和汗水。

出生于医学世家的陈鹏,从小就受父辈的耳濡目染。

小时候,家里经常一拨又一拨的患者来看病,父亲总是热情耐心地为学生把脉问诊,从不生气发火。

“既然找到家里,说明患者很着急,也是对我们的信任,当医生的就有这个责任为病人看病。”父亲总是这样教诲孩子。

不知不觉中,陈鹏就走上了医学之路。还暗下决心:立志当一名优秀的医生,为患者解除病痛。

参加工作后,他主攻眼科。为掌握这门专业,每天下班后,他在食堂匆匆扒拉几口饭,然后就泡在书海里。3年里,仅读书笔记就有厚厚的十多本,足足20多万字。

光有理论不行,为积累经验,他几乎把家安在了单位,只要有眼科急诊、疑难病人,他总是第一时间出现在现场,积极参加诊断、抢救,认真观察、学习,甚至几天几夜地守在病人身边,仔细观察病情变化,很快就成为医院的技术骨干。

梦想、信念、责任。30多年来,陈鹏为上万名白内障患者带来了光明,为广大眼疾患者带来了一条“光明之路”。

一位专家影响 带出11个专业组的创新团队

一枝独秀不是春,百花争艳春满园。

70年来,在我省眼科权威专家马肇荣、陈鹏等的带领下,精心铸造团队,创新发展,郑州市第二人民医院始终以领跑者的姿态,占领制高点,造福中原广大眼科患者。

在眼科医学的道路上,作为市卫生系统省级重点特色专科——市第二人民医院眼科学科带头人,陈鹏创造了郑州市眼科界多个第一:

1990年,继在市级医院第一个开展眼科显微手术后,又第一个在河南省开展了屈光性角膜手术“表面镜片术”;1997年,第一个在全市开展了“白内障超声乳化手术”;2002年,第一个在市级医院开展了“可调节人工晶体植入手术”;2004年第一个在全市开展了

妙手拨云翳

——记郑州市首届百名名医、郑州市第二人民医院眼科主任陈鹏

本报记者 汪辉 通讯员 陈燕 文/图

“1.4mm超小切口冷超声摘除白内障手术”;单日手术例数最多,一天完成81台白内障复明手术;为出生30余天的婴儿、108岁老人摘除白内障,分别创造了郑州市白内障手术年龄最小、最大的纪录;一年做白内障手术近3000例,平均每天近10台手术,复明率高达100%,手术例数、质量均居郑州市级医院前列。

作为导师,陈鹏对年轻医师悉心指导、严格要求,把经验毫无保留地传授给他们,手把手地教年轻医师实战技术,组织开展技术创新30多项,使大量原先无法治疗、治愈的病人得到了康复的机会。

近年来,在陈鹏的带领下,郑州市第二人民医院眼科茁壮成长,形成了一个蓬勃发展的专家团队,涌现出一批广大患者心目中的“光明使者”——

王瑞峰,领衔的“现代玻璃体切割术”治疗复杂性视网膜脱离复位、严重眼外伤等手术,均达到国内一流水平,填补了河南省在眼底病手术治疗和激光治疗的空白。

袁军,首创的“羟基磷灰石义眼座植入联合结膜囊狭窄改良术”、“羟基磷灰石义眼座加固巩膜层垫术”等处于国内领先水平。

王素萍,全国弱视斜视防治中心郑州分中心主任,在治疗小儿眼科疾病,特别是小儿斜视弱视等方面积累丰富经验,大胆改进斜视弱视治疗方法,开展各种类型的斜视矫正术近3000例。

熊凤枝,在小儿斜视弱视领域有独到之处,创新设计并主刀完成的“悬背式调整缝线后徙术在斜视手术中的应用”受到国内知名小儿眼科专家高度评价。陈梅,小儿斜视弱视治疗专家,成功实施斜视手术千余例,斜视治愈率达到99%以上,许多省内患者慕名而来。

杜敏,率先开展光动力治疗黄斑区疾病,在激光治疗眼科疾病方面经验丰富,无论手术例数还是手术质量,都是可圈可点的。

贴彪,精于显微眼科手术,擅长屈光手术,完成手术近万例,创造了无一例失误的纪录。

孔宇,医学硕士,擅长高精度眼部整形美容术及对外来失败性眼整形术后进行纠正手术、眼肿瘤治疗术等大中型手术。

陈梦萍,开展的改良后巩膜加固术治疗高度近视,1000—3000度的高度近视,有大到72岁老人,小到4岁的孩子,通过手术有效控制近视的进展,保护眼底,提高视力。

荆文涛,擅长眼科内窥镜治疗眼科疑难症,开展的眼内窥镜微创技术,有效治疗泪道疾病及视神经损伤引起的失明等疾病。

在这个强大的学科团队的支撑下,如今医院眼科开设了独立的门诊,共有8个病区,11个专业组,230张床位,125名专业技术人员。去年,眼科年门诊量高达12万人次,住院病人6000余人次,手术8000多例。

2011年7月13日,卫生部大型公益项目“健康快车”首次驶入郑州,在陈鹏的带领下,为1211名白内障患者免费手术,无一例差错、无一例纠纷、无一例患者不满意。

在科研方面,仅2011年获得省科技进步奖等科研成果5项;开展新业务、新技术14项,引进新技术两项;发表SCI等学术论文16篇。在第四届全球眼科学术大会上发表交流文章34篇,大会专题发言4次;成功主办了全国眼科诊疗技术新进展第三届学术会议。

如今,眼科成为一个集临床医学、科研教学、预防保健和康复于一体的综合性学科,成为省医学临床特色专科、市医学临床重点专科;被定位为省白内障复明工程“曙光行动”定点医院、卫生部“百万贫困白内障复明工程”定点医院;拥有市眼科医院、市眼科研究所、全国弱视斜视防治中心郑州分中心、市儿童眼病诊治中心、市低视力诊疗康复中心等多个“头衔”。与全省120家医院建

立了眼科大协作体系,300多名眼科医生有了交流探讨的平台。

一代“名医”风范 要做一个名副其实的“明医”

“行医要首先立品做人,做一个正直而善良的人,一个有真才实学的人。”陈鹏说,当“名医”更要做“明医”,要名副其实,不要仅为病人看好病,让病人明明白白看病,还要帮助患者看好钱袋子,不乱开药,不开高价药,不让病人花冤枉钱。

时下,面对物欲的诱惑,陈鹏坚守住了道德底线,始终把患者的利益放到了第一位。他经常参加公益活动,从不收红包,认为那是对医德的亵渎,对经济困难的病人,他总是想方设法为病人节省,甚至解囊相助。

贫困户于家磊就是一个例子。陈鹏不仅主动免费为他手术,还主动安排其父母的衣食住行,还带头拿出2000元为其交学费。

2009年1月7日,一工地工人被铁丝刺破左眼。陈鹏检查后决定马上手术,否则眼球就保不住了。可一听手术,患者却哭开了,“家里太穷了,本想来郑州挣点钱补贴家用,谁知又扎伤了眼睛。”得知情况后,医院决定免费手术。没有家人照顾,护士轮流照顾,还捐钱捐助。

“人的生命只有一次,我们必须对生命负责。”陈鹏把博大的医学人文精神化作了对病人无微不至的爱。从医30多年,他精湛的技术、良好的医德、热诚的服务赢得了社会各界的一致好评,先后被评为郑州市卫生系统“十大诚信标兵”、“科技创新先进个人”、“行风建设先进个人”、“优秀卫生工作者”、“遵守职业道德十佳标兵”、“郑州市文明市民”、“五一劳动奖章”、河南省创建白内障无障碍省先进个人等荣誉称号。

“河南是人口大省,也是眼科大省、眼科强省。享有盛誉的郑州市第二人民医院眼科规模大、技术精、病源多,为促进中原眼科事业的发展做出了突出贡献,成为河南眼科的主力军。”中国工程院唯一的眼科院士谢立信,应邀到郑州讲学时,对二院眼科如此评价。这无疑也是对陈鹏这位带头人最高的褒奖。

在陈鹏的带领下,我们相信,豪情满怀、高歌猛进的郑州二院眼科人将以更加铿锵的足音迈向更加辉煌的征程,以更加澎湃的激情抒写更加璀璨的华章!



郑州市违法超限超载车辆经济挂钩情况通报

上述79台违法超限超载车辆已被列入“黑名单”。豫AK1675、豫AG6663、豫AM2711、豫AM0035、豫AG9813五台车辆已累计3次违法超限运输,根据《中华人民共和国公路安全保护条例》第六十六条规定,注销该车道运输经营许可证及道路运输证。

豫AM2711、豫AM0035、豫AG9813车辆。
2011年9月26日至12月31日,认定的违法超限超载车辆共79台,分别是:豫AG6376、豫AL2108、豫AG7585、豫AF7516、豫AK7065、豫A61558、豫AK6005、豫AL3629、豫AD5977、豫AL3109、豫AG5193、豫AL0299、豫AG5307、豫AA0775、豫AG2218、豫AK0721、豫AH1260、豫AG7585、豫AM0667、豫AG9921、豫AK9965、豫AL9333、豫AK9500、豫AC9508、豫AL5286、豫AK5902、豫AK6386、豫AK1799、豫AL2319、豫AK2278、豫AK6005、豫AG9951、豫AK3820、豫AM1577、豫AG6272、豫AG3752、豫AG9813(查处3次)、

豫AK8593、豫AM2711(查处3次)、豫AN1155、豫AG1265、豫AL7518、豫AH0670、豫AK1656、豫AG6169、豫AL9508、豫AK5637、豫AC9508(查处2次)、豫AK1675(查处3次)、豫AM1668、豫AK3519、豫AK3075、豫AG6663(查处3次)、豫AK7317、豫AG3796、豫AM0035(查处3次)、豫AK3891、豫AL8969、豫AA9889、豫AH1806、豫AH0393、豫AD7199、豫AA0775、豫AK9376、豫AL2335、豫AL81895、豫AA1632、豫AL3381、豫AE8118、豫A99839、豫AK8039、豫AL2238、豫AK7185、豫AK3563、豫AG1507、豫AL5222、豫AJ3516、豫AF9569、豫AL2996。

为维护路产路权和维护人民群众生命财产安全,市治超办将按照市政府的要求继续加大治超工作力度,严格落实《公路安全保护条例》和《郑州市人民政府进一步加强车辆超限超载治理工作的实施意见》,进一步推动全市治超工作健康有序的开展,为我市经济又好又快发展创造条件。

郑州市车辆超限超载治理办公室 2012年2月20日

按照《郑州市人民政府进一步加强车辆超限超载治理工作的实施意见》,为进一步加强超限超载车辆的治理,加大源头治理力度,郑州市治超办依据《郑州市车辆超限超载治理工作领导小组关于车辆超限超载经济挂钩工作的实施办法》的有关精神,自2011年9月26日至12月31日,市治超办督查组共认定违法超限超载车辆79台,实施政府财政资金划转共计237万元。其中,荥阳市违法超限超载车辆41台,划转政府财政资金123万元;新密市违法超限超载车辆26台,划转政府财政资金78万元;新郑市违法超限超载车辆12台,划转政府财政资金36万元。此次被认定的79台违法超限超载车辆,超限超载率最高的为140%,卸货43.55吨;违法超限超载累计2次以上共计6台,车牌为豫AC9508、豫AK1675、豫AG6663、